

## Fock Jenő fogadta a mongol külügyminisztert

● Budapest (MTI)

Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke pénteken az Országházban fogadta Lodongijn Rincsin, a Mongol Népköztársaság külügyminiszterét.

A szívélyes, baráti hangulatú találkozón jelen volt Puja Frigyes külügyminiszter, Kádas István, hazánk ulánbatori nagykövete, valamint Bandarijn Dügerszüren, a Mongol Népköztársaság budapesti nagykövete.

Lodongijn Rincsin mongol külügyminiszter és kísérete pénteken a Május 1. Ruhagyárba látogatott.

A vendégeket a gyár vezetői fogadták, majd Kovács József, a Május 1. Ruhagyár vezérigazgatója adott tájékoztatást a vállalat életéről, a munkáskollektíva elért eredményeiről.

A tájékoztatót követően a vendégek — a házigazdák kíséretében megtekintették a gyár szabását, valamint azokat a termeket, amelyekben a férfi és a női kabátokat, ruhákat készítenek. A mongol vendégek látogatása a gyárban rendezett dívatbemutató megtekintésével ért véget.

## Nguyen Phu Soai látogatása

● Budapest (MTI)

Sarlós István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtájkára pénteken délután a Belgrád rakparti Népfront-székházban fogadta Nguyen Phu Soai-t, a Dél-vietnami Köztársaság budapesti nagykövétét. Nguyen Phu Soai tájékoztatót adott az ideiglenes forradalmi kormány fegyveres erőinek és a dél-vietnami népek a Thieu-rezsim területtrálsáival szembeni sikeres harcáról. Sarlós István népfrontmozgalmunk vezető testülete nevében biztosította a nagykövetet a magyar társadalom további cselekvő szolidaritásáról. A megbeszélésen részt vett dr. Molnár Béla, a HNF OT titkára is.

## Ny. Faggyejev elutazott hazánkba

● Budapest (MTI)

Nyikolaj Faggyejev, a Kölcsony Gazdasági Segítség Tanácsának titkára pénteken elutazott hazánkba. A KGST végrehajtó bizottsága közeljövőben sorra kerülő ülésének előkészítésével kapcsolatos megbeszélésen fogadta őt Lázár György, a Minisztertanács elnökhelyettese, a végrehajtó bizottság soros elnöke. Megbeszélést folytatott Huszár Istvánnal, a Minisztertanács elnökhelyettesével és Szekér Gyula nehézipari miniszterrel, a színesfém-kohászati állandó bizottság elnökével.

## A Magyar ENSZ-társaság távirata Waldheimhez

● Budapest (MTI)

A Dél-Vietnamban kialakult súlyos helyzettel kapcsolatban a Magyar ENSZ-társaság táviratot juttatott el Kurt Waldheimhez, az ENSZ főtájkárához. Ebben többek között hangsúlyozták:

A Magyar ENSZ-társaság nagy aggodalommal és mély megdöbbenéssel értesült azokról a fejleményekről, amelyek újabb megpróbáltatásoknak teszik ki Dél-Vietnam sokat szenvedett népét. A saigoni kormányzat tudatos és rendszeresen megsérti a vietnami béke helyreállításáról aláírt párizsi egyezményeket, mindeddig lehetetlenné tette, hogy a megállapodások érvényre juthassanak.

A Thieu-kormányzat a jelek szerint — azonban még mindig nem hajlandó levonni a következtetéseket, sőt kudarcának elfeledésére és palástolására a világ közvéleményének félrevezetésére bűnös és cinikus játékba kezdett a dél-vietnami „menekült probléma” ürügyén. A lakosságot kitelepítésre, otthonainak elhagyására kényszeríti, hogy „élő sörényként” fedezzék a saigoni hadsereg rendezetlen visszavonulását: felhasználhassák őket ágyútelékként a harcokban. A különösen felháborító az a manőver, amelyet a szüleit veszített apró gyermekekkel követnek el: gyermekek ezreit ragadják el szülőföldjükről, visszahelyezik a legemlékezőbb erdőbe.

Sajnálatos kellett értesülnünk arról is, hogy az Egyesült Államok vezető körei támogatják és vezetik a saigoni kormányzat üzenetét, sőt maguk is részt vesznek azokban. Ezzel Washington újból megszegi a saját maga által aláírt párizsi egyezményeket, amelyekben vállalta, hogy tartózkodik a Dél-Vietnam ügyeibe történő beavatkozástól.

A Magyar ENSZ-társaság követeli, hogy szűnjék meg a lakosság és a gyermekek erőszakos elhurcolásának a „menekült problémával” kapcsolatos üzérkedés, amely az emberi jogok durva megsértése. Hajtsák végre következetesen a párizsi megállapodást.

## Jubileumi ünnepség a textilművekben

Negyedszázada annak, hogy fölépült a szabad Magyarországon első könnyűipari létesítménye, a Szegei Textilművek fonodája. A sok üres kéznek munkát adó üzem azóta nagyon sokat fejlődött, mellette szövődet és más üzemszerveket, óvodát, bölcsődét, munkásszállót építettek föl. A jubileum alkalmából az eredményekre méltán büszke dolgozók, vezetőik ünnepséget rendeztek tegnap, pénteken a gyár nagytermében. Meghívták erre azokat a dolgozókat, akik kezdetül fogva a gépek mögött állnak, s akik már nyugdíjba mentek. Részt vett az ünnepségen dr. Németh Lajos, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára, dr. Varga Dezső, az MSZMP Szegei városi bizottságának titkára, dr. Paczuk István, a megyei tanács elnökhelyettese, dr. Ágoston József, az SZMT vezető titkára, Berta István, a városi pártbizottság osztályvezetője, dr. Csikós Ferenc, a Szegei városi tanács vb titkára, Bódi György, a KISZ Csongrád megyei bizottságának első titkára és Barna József, a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének képviselője is.

Bajzi Frigyesné szb-tájkár köszöntő szavai után Juhász Géza igazgató mondott ünnepi beszédet. Megköszönte a dolgozó kollektíva egyre jobb eredményeket hozó munkáját, majd ismertette a gyár fejlődését. A fonodát a Magyar Dolgozók Pártja nagy szegedi pártbizottságának kezdeményezésére 1949-ben kezdték építeni, s egy év múlva már pörögtek a Szovjetuniótól kedvezményesen áron vásárolt fonógépek orsói. Az első évben elnyerték az üzem kitüntetését — azóta további kilencszer. A gyár egyre bővült, erősödött, 1962-ben nagyberuházást



Ac S. Sándor felvétele

A munkásgyűlés résztvevőinek egy csoportja; Juhász Géza beszédét mondja

kezdték, egy évvel később hozzácsatolták a dorozsmai szövődet, majd 1963 nyarán az egész üzem a Pamutnyomóipari Vállalat gyáregysége lett.

A legújabb beruházást néhány hónapja fejezték be a textilművekben, 18 darab csehszlovák orsó nélküli fonógépet szereltek be, amelyeken évente 1800 tonna fonalat gyártanak.

Juhász Géza ünnepi beszéde után dr. Tatár József, a vállalat vezérigazgatója köszöntötte a gyár dolgozóit. Elmondta, hogy a textilművek nagy feladatokat végez el a vállalat munkájából. Dícsérte a szegediek kongresszusi és felszabadulási mun-

kaversenyben mutatott igyekezetét, amellyel elnyerték a „Kongresszusi zászlót”. A 166 szocialista brigád közül kiemelte az „Aranyfonal” brigádot, amelynek tagjai jó munkájuk alapján megkapták a „Kongresszusi oklevelet.”

Az ünnepség végén Császár Jenő főmérnök — aki ugyancsak kezdetül fogva a gyár dolgozója — meleg szavak kíséretében pénzjutalmat adott át annak a 113 dolgozónak, akik negyedszázada dolgoznak a textilművekben, s azoknak akik már nyugdíjba mentek.

Az ünnepséget üzemlátogatás, majd közös vacsora követte.

## Megkezdődött a kender vetése

Az új technológia térhódítása

Hazánk déli megyéiben: Csongrádban, Békésben, Bányában és Tolnában megkezdődött a kender vetése. Az ipari növény telepítését az idén hét megyére, az eredeti termő tájakra, a feldolgozó üzemek körzetére összpontosították. A cél ugyanaz, hogy az óriási tömegű termés minél rövidebb úton jusson el az átvevőhelyekre. Ezáltal csökkentik a fuvarozási költségeket, szállítóképesség szabadul fel, s egyben energiát, üzemanyagot takarítanak meg, ami elsőrendű népgazdasági érdek. További előny, hogy a korábban beszállított kőre kevésbé van kitéve az időjárás viszontagságainak, minőség-romló hatásának.

A Kenderfonó és Szövőipari Vállalat mezőgazdasági osztályától kapott tájékoztatás szerint az 1975-ös esztendő az új technológia elterjesztésének éveként tartják számon. A vállalattal szerződött mintegy hatvan gazdaságban nemcsak az aratást, a kérébe kötést, hanem az egyéb munkák zömét, mint például a bálázást és a rakodást is gépesítik. A szövetkezetek a legújabb típusú, nagy teljesítményű, szovjet aratógépeket vásároltak. Elegendő alkatrész is érkezett a Szovjetunióból az AGROKER-vállalatokhoz. A betakarítás időszakában mindenütt megszervezik a gyors hibaelhárítást, a helyszíni javítószolgálatot.

Az idén és az elkövetkező években a jelentős kendertermelő vidékeken egyre több bázisgazdaság jön létre. Csongrád megyében ilyen a hőmezővásárhelyi Marx Tsz, amely a társzázadakat is segíti. Megszervezi a körzet kenderültetvényeinek repülőgépekről történő vegyszeres lombtalanítását. Ez fontos feltétele az aratás-

gyorsításának, a gépek kímélésének, legjobb kihasználásának. A KSZV mezőgazdasági osztályának más megyékben is vannak komplex terméstechnológiát alkalmazó partnerei, mondhatni bemutatkozó gazdaságai.

## Üzemben a vízkivételi művek

Elfoglalták állomáshelyüket az úszó fő vízkivételi művek az Alsótiszavidéki Vízügyi Igazgatóság körzetébe tartozó folyószakaszokon. Az első teendő a kettős rendeltetésű, tehát a vízelvezető és egyben öntöző csatornahálózat átmosása, hogy megtisztítsák a földekről esetleg belekerült vegyszermaradványoktól. A szentesi zöldéstermésztő tájkörzetben már több év óta alkalmazták ezt a biztonsági megelőző módszert. A Hármas-Körös torkolatánál levő tisztívatyús úszómű felduzzasztotta a harminc kilométeres csatornahálózatot. Az ezen áthaladt öblítő vizet Mindszentnél vezették vissza a Tiszába. A hőmezővásárhelyi öntözőrendszert kiszolgáló lúdvári szivattyútelepen a jelenlegi magas tiszai vízállás lehetővé teszi a friss víz gravitációs betáplálását, csökkentve az üzemeltetési költségeket.

Az öntözési idény helyenként már megkezdődött. Csanytelek, Szegevár, Tömörkény térségében a korai szabaddéli primöröket — a káposztaféléket — a kiültetés után húsz-huszonöt milliméteres mesterséges csapadékkal árasztották el. Az esőzé-

sek után kedvezőnek mondható a talajvízszint. A szeles időjárás azonban gyorsan szikkasztja a földek felszíni réteget, ezért több gazdaságban egyes tavaszi növényeket öntözéssel kezelik. Ezzel megakadályozzák, hogy a szélviharok még kelés előtt károsítsák a vetést, elhordják a magot, a talajfertőtlenítő kémiai anyagokat.

## Munkásörparancsnokok tanácskozása Szegeden

A következő hetekben megynék valamennyi munkásörparancsnok tanácskoznak majd a parancsnokok a XI. pártkongresszus határozatából eredő feladataikról. A sort tegnap délelőtt a szegedi Gera Sándor munkásörparancsnok vezette. A tanácskozáson felszólalt Mátos István, területi munkásörparancsnok is. Fűkö József, a munkásörparancsnok a közvetlen és hosszú

távú feladatokról szólva hangsúlyozta, hogy a kommunista embernevelés fontos részterülete a munkásörparancsnok tevékenysége. Elő kell segíteni, hogy a munkásörök továbbra is a párt politikájának cselekvő végrehajtói legyenek. A parancsnokoknak a jövőben is gondot kell fordítaniuk egyéni nevelésére és kiképzési módszereikben a munkásörök személyes, emberi gondjainak megoldására, hiszen ez megkönnyíti nehéz szolgálati feladataik végrehajtását.

Tegnap, pénteken délelőtt Szegeden, a városi népfront-székházban ülést tartott a Hazafias Népfront béke és barátság bizottsága. Dr. Szilágyi Júlia, a bizottság elnöke megnyitójában szólott arról, hogy az Országos Béketa-nács, Hazafias Népfront, tömegszervezetek és társadalmi szervezet közreműködésével május 8 és június 9-e között ebben az évben is megrendezik a béke és barátság hónapját. Az előadó ismertette a rendezvényesorozat politikai célkitűzéseit, beszélt a békehónap megrendezésének előkészítéséről. Mint köztudott, a fasizmus felett aratott győzelem 30. évfordulóját ünneplik a haladás erői szerte

a világon. Az évforduló jó alkalmat nyújt ahhoz, hogy gyűléseken, baráti találkozókon, beszélgetéseken Csongrád megye lakossága megemlékezzen a harminc évvel ezelőtti harcokról, különös tekintettel a szovjet nép erőfeszítéseiről, áldozatos küzdelméről. De májusban arról is kell szólni, a három évtized alatt a világ átforgalmódott, a Szovjetunió és a többi szocialista ország békepolitikája növelte a népek biztonságát. Ennek ellenére továbbra sem szűnt meg a háborús veszély, hiszen az imperialista hatalmak agresszív erői még jelt adnak ma-gukról.

A békehónap rendezvényei összekapcsolódnak a belpolitikai eseményekkel — mivel a XI. pártkongresszus határozatának ismertetése ebben az időszakban kiemelkedő mozzanata közéletünknek. A nagyszabású, találkozó, vitafórumok a kül-és belpolitikai események ismertetésén túl azt a célt is szolgálják, hogy pontos képet adjanak a nemzetközi osztályharc eredményeiről. Hódi Istvánné, a Hazafias Népfront megyei bizottságának munkatársa a béke és barátság hónap programját ismertette. Csongrád megye mind az öt városban rendeznek majd politikai naggyűléseket. Az eseménysorozatból kiemelkedik a magyar-szovjet barátság napok, amelyeknek színhelye Szeged, és a makói járás lesz. Ezenkívül a magyar és NDK, magyar és lengyel baráti találkozókra is sor kerül Szegeden, Vásárhelyen, illetve Szentesen. Több ipari nagyüzemben tartanak a békehónap alkalmából naggyűlést, de természetesen minden községben méltóképp megemlékeznek a győzelem évfordulójáról.

A tanácskozáson résztvevők a társadalmi, tömegszervezetek képviselői, számos olyan javaslatot tettek, amelyek elősegítik, hogy a rendezvényesorozat még színesebbé, gazdagabbá váljék.

## Előkészületek a béke és barátság hónapra